

第二十九篇 在接納信徒上的變化（二）

在本篇信息中，關於在接納信徒上的變化，我們需要再說幾點。

參 在愛的原則裡

我們需要在愛的原則裡接納信徒。在羅馬十四章十三至十五節保羅說，『所以我們不可再彼此審判，寧可這樣斷定：不給弟兄放下絆腳石或跌人之物。我在主耶穌裡確知深信，凡物本身沒有不潔淨的，惟獨人算為不潔淨的，在他就不潔淨了。你若因食物叫弟兄憂愁，就不再是照著愛而行。基督已經替他死了，你不可因你的食物敗壞他。』我們若在愛裡接納信徒，就不會審判別人，不會給他們放下絆腳石，不會叫弟兄憂愁，不會敗壞基督已經替他死了的人，寧可照著愛而行。我們必須在愛的原則裡，接納基督已經替他們死了的所有信徒。請記得，羅馬書是保羅寫哥林多前書不久以後寫的，並且他是在哥林多寫羅馬書。保羅在林前十三章專講愛的事，將這章插在論到屬靈恩賜的兩章之間。在十三章保羅陳明運用恩賜絕佳的路，並且他列舉許多愛的屬性和特徵。我信當他寫羅馬十四章時，這愛的觀念在他裡面是新鮮的。所以在羅馬書裡，保羅似乎告訴聖徒：『你們必須在愛的原則裡接納別人。愛必須管治你們。在接納聖徒上，愛必須是控制的原則。』

肆 為著國度的生活

接納信徒不是微不足道的事。這與將來的審判臺有關，也與現今國度的生活有關。

一 不叫你們的善被人毀謗

照著上下文，十四章十六節是說到信心剛強之人的喫。信心剛強，認為凡物沒有不潔淨的，並且一切都適合喫，這乃是善。但你不該因你不願意顧到那些信心軟弱的人，就叫你的善被人毀謗。因他們的緣故，你必須謹慎的喫你所以為是適於喫的。保羅的用意是，為著較軟弱之人的緣故，你不喫更好。

二 過神國的生活

1 召會 - 今世神的國

召會是今世神的國。（太十六18~19，林前六10，加五21，弗五5。）在關於神國之教訓的各種派別中間，有許多爭辯。有一派的思想宣稱，神的國今天不在我們中間。按這一派的說法，神的國在馬太十三章的時候懸起來了。這一派斷言，主耶穌來了，就帶著神的國而來，並向猶太人陳明這國；因著猶太人拒絕神的國，主就將這國懸起來，直到祂回來的時候。因此，這一派教導，在我們活著的時期，沒有神的國。然而，羅馬十四章十七節說，『神的國...』這是有力的證明，今天神的國在這裡。今天召會是神的國，進一步的證明見於馬太十六章十八至十九節，那裡我們看見召會和國度是同義辭，主耶穌自己也將二辭交互使用。在十八節主說，『我要把我的召會建造...』，在十九節祂說，『我要把諸天之國的鑰匙給你。』因此，召會的建造實際上就是國度的建立。不但如此，保羅在書信中認為神的國等於召會。（林前六10，加五21，弗五5。）說國度懸起來了，要在主再來時纔回來，是何等錯誤！我們不該接受這種關於國度的觀念。我們必須回到純正的話，這話說召會生活就是神的國。

2 操練和管教的事

召會是恩典和生命的事，而國度是今世操練和來世管教的事。（太二五14~30，林前三13~15。）召會好像人的頭，從不同的角度看有不同的樣子。你若看我的頭後面，你看不見甚麼窟窿；然而，你若看前面，就會看見七個窟窿。雖然我的頭前後不同，二者卻是一個實體的兩面。召會也是這樣。我們從一

個角度看見召會是恩典和生命的事；從另一個角度卻看見召會是神的國，有操練和管教。在召會裡，我們一面享受恩典並經歷生命，另一面卻經過一些操練。

我們不該忽略我們需要這樣的操練。因著我們需要操練，召會就是現今神的國。按一些弟兄會教師的說法，每位信徒都要進入千年國作王。但看看我們自己，我們像王麼？倘若主耶穌要來請你作王，我想你會大喫一驚，因為你不知道怎樣作王。你從未受過操練和訓練來作王。我聽說英國國王從幼年就受訓練作王。光有出生還不彀；作王的必須經過訓練和操練。雖然你有作王的可能，但君王職分也在於你的操練。不要鬆散、隨便；今世你若不願意受操練，來世你就會受管教。你的定命是要作王，遲早主會使你作王。

神安排了你日常生活的一切細節，使你能受操練。在你生活中所發生的每件事，都是神主宰安排的一部分。沒有環境和境遇的幫助，你就無法認識自己。你會想像自己是天使，認為自己美好、美妙，卻不知道實際上你是何等可憐、卑下、生野。你需要配偶、孩子、召會裡的弟兄、姊妹、和各種境遇，從多種角度給你自已拍照，使你從每一面被暴露。你看見這照片，就會喊說，『這是我麼？我不知道我那麼壞。』我自己曾經歷這點。我受到試誘要責備別人，主就告訴我要責備自己。祂告訴我要為著親愛的弟兄們感謝祂，他們暴露我，並使我對自己有健全的看法。沒有這樣的弟兄們，我就無法被暴露。這是我們為著國度的緣故，在召會生活裡所經過的操練。

就一面說，召會是神的家庭，神的家。（弗二19，提前三15。）在這家裡我們享受恩典，並接受生命的供應。就另一面說，召會也是國度。國度這辭是甚麼意思？意思是治理。許多基督徒說，『我喜歡參加聚會，但我不喜歡受治理。那些長老以為他們是誰？為甚麼必須由他們來帶領？』一面召會是滿了恩典和生命的家，家庭；另一面召會是治理的國度，政府。在召會這國度裡，我們的確有在基督作頭之下的帶領和治理。這是操練的事。我們要有召會生活，就需要國度的操練。因此，召會是我们的家，召會也是我們的國。在家裡我們有愛的享受、恩典的供應、和生命的豐富；在國裡我們有治理、行政、操練和管教。為著召會這兩面，我們讚美主！題到召會，我聽過許多聖徒宣告：『讚美主，我在家裡！』然而，我們也需要宣告：『阿利路亞，我也在國裡！』

3 國度的生活是甚麼

羅馬十四章十七節說，『因為神的國不在於喫喝，乃在於公義、和平、並聖靈中的喜樂。』你要接納聖徒，就必須領悟聖徒被接納，不是照著你關於喫喝的道理觀念或宗教作法。神的國不在於喫喝。神的國對自己是公義，對別人是和平，並且是在你的靈裡在神面前有喜樂。你喫甲魚或喫白菜，都算不得甚麼。然而，公義、和平、並喜樂含意豐富，因為這些項目是基督的彰顯。當基督得著彰顯，祂就是我們對自己的公義，我們對別人的和平，以及我們在神面前的喜樂。我們必須對自己嚴格，不為自己找藉口。我們對自己，必須在所作的每件事上正當、嚴謹並公義。我們對別人，必須竭力追求和平，不斷尋求與他們和睦。然而，有些弟兄甚至與妻子也沒有和平，有些姊妹與丈夫也沒有和平。我們必須謹慎，與每一個和我們有關的人維持和平。這和平就是從我們這人活出的基督。不但如此，我們需要喜樂。我們每天都該喜樂。倘若我們不能每天都說，『阿利路亞，讚美主，』那就是說我們失敗了，並且不在聖靈裡。聖靈乃是喜樂的靈。我們必須一直在神面前喜樂，讚美祂，並且說，『阿利路亞。』公義、和平並喜樂，是今天神國的特徵。神的國是召會生活的操練。召會生活是為著國度生活，而國度生活是基督徒生活的操練。我們需要這樣的操練。

三 這樣服事基督

在十八節保羅說，『這樣服事基督的，就為神所喜悅，又為人所稱許。』藉著這話我們能看見，十七節所題的是為著我們服事基督。這就是說，接納信徒就是服事基督。我們作這事，必須是在神的國裡，並且是服事基督，是在公義、和平、並聖靈的喜樂中，不注重道理的看法。我們這樣作，必然為神所喜

悅，又為人所稱許。這樣作絕不會引起任何分裂，卻能一直為著實行的身體生活，保守那靈的合一。

四 追求和平的事與建造的事

不但如此，保羅在十九節說，『所以我們務要追求和平的事，以及彼此建造的事。』和平的事是那些保守身體合一的事。彼此建造的事是將生命供應身體的眾肢體，好互相得著建造。我們必須追求這兩類的事。我們必須尋求用和平保守身體合一的事，以及將生命供應別人的事。我們要這樣作，就必須將一切道理的看法丟在背後，並勝過一切源自頭腦知識的阻撓。撒但是狡猾的；多少世紀以來，他曾經利用並仍在利用道理的看法和頭腦的知識，阻撓生命的職事，並分裂基督的身體。所以，我們必須勝過他的狡猾，追求和平的事以保守合一，以及將生命供應別人的事以建造身體。

五 不拆毀神的工程

二十至二十一節說，『不可因食物拆毀神的工程。凡物固然潔淨，但人喫了，以致成了絆腳石，就是他的惡了。無論是喫肉，是喝酒，或是甚麼別的絆跌你弟兄的事，一概不作纔好。』在所有得救的人裡面，都有神的工程。神呼召並拯救了他們，神在他們身上至少作了這麼多神聖的工程。我們若因道理的看法，使任何信徒絆跌，就是拆毀、破壞神在他裡面恩典的工程。我們該顧到神的工程，不該顧到我們道理的看法。為著神在別人身上恩典工程的緣故，我們一切宗教的作法必須丟在一邊。我們可以自由的喫任何東西，我們也可以作任何不是罪惡的事情；但我們不該喫任何使弟兄絆跌的東西，或作任何使弟兄絆跌的事情。我們必須顧到弟兄們在生命裡的建造，而不在知識裡持守我們宗教的觀念。

六 在信心裡作每件事而不疑惑

在二十二至二十三節保羅說，『你有信心，就當自己在神面前持守。人在自己所稱許的事上，不審判自己，就有福了。但那疑惑的人若喫了，就必被定罪，因為不是出於信心。凡不是出於信心的，都是罪。』我們若是信心剛強的人，就當自己在神面前持守這信心。我們在自己所稱許以為可作的事上，能不自責，就有福了，因為我們作的時候有信心。但信心較軟弱的人，沒有我們所有的信心，若喫了他們所疑惑的任何東西，就被定罪，因為他們不是憑著信心喫。凡不是憑著信心的，都是罪。所以，我們必須顧到信心較軟弱的人，不要使他們作任何他們沒有信心的事。

伍 照著基督

保羅非常有智慧。我們讀羅馬書這一段，若不在靈裡，就會漏失許多保羅所寫的深奧之處。關於接納聖徒這一段，保羅開始於道理看法的事，主要是熱心宗教的猶太人所持守的看法，結束於照著基督接納聖徒。我們接納信徒，不可照著道理的看法，而須照著基督。

一 擔代不剛強之人的軟弱

羅馬十五章一節說，『我們剛強的人，應該擔代不剛強之人的軟弱，不求自己的喜悅。』在接納信徒上，我們必須擔代不剛強之人的軟弱，不求自己的喜悅。主耶穌總是擔代祂信徒的軟弱，（林後十二9，）不求自己的喜悅。在接納信徒上，我們必須照著祂作同樣的事，不求自己的喜悅，卻擔代別人的軟弱。

二 叫鄰舍喜悅，使他被建造，正如基督所作的

『我們各人要叫鄰舍喜悅，使他得益處，被建造。因為基督也不求自己的喜悅，反而如經上所記：「辱罵你之人的辱罵，都落在我身上。」』（羅十五2~3。）我們必須求別人的喜悅，使他們在身體裡被建

造。我們需要別人的喜悅，不是為著別的目的，只是為著使他們在身體裡被建造。為著這目的，我們必須付代價，使我們得著別人的喜悅。基督不求自己的喜悅；祂求父的喜悅，忍受那該落在父身上的辱罵。同樣，我們不該求自己的喜悅；我們該求別人的喜悅，擔代他們的軟弱，使他們在基督的身體裡被建造。

三 照著基督，彼此思念相同的事

『從前所寫的，都是為教訓我們寫的，使我們藉著忍耐，並藉著經書的鼓勵，可以得著盼望。但願那賜忍耐與鼓勵的神，叫你們照著基督耶穌，彼此思念相同的事。』（4~5。）『所寫的』指三節所引關於基督的事，是為著教訓我們，產生忍耐與鼓勵同盼望。聖經裡關於基督的記載，的確滿了教訓。我們若領受其教訓，就必得著基督忍耐與鼓勵的供應，使我們得著盼望。在接納信徒上，我們需要這種忍耐與鼓勵同盼望。在接納信徒上，我們需要忍受我們所要接納之人的軟弱。我們也需要因盼望他們能長進，並藉著主的恩典在信心上得加強，而得著鼓勵。在接納較軟弱的信徒上，我們必須領悟，我們的神是那賜忍耐與鼓勵的神，祂能使我們忍受別人的軟弱，並且因祂藉著祂的恩典在別人身上所能作的，而得著鼓勵。我們若藉著這樣一位神得著鼓勵，就會照著基督耶穌，不照著別的，彼此思念相同的事。既然只有一位基督耶穌，我們若都照著基督，就會彼此思念相同的事。然而，我們的心思若照著教訓、觀念、恩賜、宗教的作法、或其他這樣的事，我們就會分裂。要彼此思念相同的事，惟一的路就是照著基督。照著我們的教訓、觀念、恩賜、或宗教的作法接納信徒，不需要任何忍耐或鼓勵同盼望。但照著基督接納所有的信徒，的確需要一些忍耐與鼓勵同盼望；我們若留意保守合一和身體的建造，那賜忍耐與鼓勵的神，就必以此供應我們。

四 同心合意，用同一的口，榮耀神

六節說，『使你們同心合意，用同一的口，榮耀我們主耶穌基督的神與父。』有些譯本說，『用一個心思和一個口。』然而，原文是同心合意，不是一個心思。雖然如此，同心合意這辭實際上的意思就是一個心思。我們都需要思念相同的事。我們思念相同的事，就會同心合意，並且會有同一個口；這意思是我們會有同樣的觀念和同樣的說法。雖然有許多信徒，但只有一個口。每當我們有同樣的心思，並且同心合意，我們就都會說同樣的事。所以，我們用同一的心思和同一的口，榮耀我們主耶穌基督的神與父。

九章五節說，基督是在萬有之上，永遠受頌讚的神；那是按祂的神性說。但六節這裡說到我們主耶穌基督的神；這是按祂的人性說。按祂的神性說，祂是在萬有之上，永遠受頌讚的神；按祂的人性說，神是祂的神。在接納信徒上，我們若照著主耶穌而行，就會像祂一樣榮耀神。

五 彼此接納，如同基督接納我們一樣

七節說，『所以你們要彼此接納，如同基督接納你們一樣，使榮耀歸與神。』本節與十四章三節擺在一起，證明基督的接納就是神的接納。基督所接納的，就是神所接納的。基督接納了我們，使榮耀歸與神。我們對信徒的接納，必須照著神和基督的接納，不是照著別的。神和基督無論接納了誰，不管他們在道理觀念或宗教作法上與我們多不相同，我們都必須接納。這是為著神的榮耀。

六 基督，受割禮之人和外邦人的執事

我們需要讀十五章八至十一節：『我說，基督是為神的真實，作了受割禮之人的執事，要證實對列祖的應許，並叫外邦人，因著神的憐憫榮耀神，如經上所記：「因此我要在外邦中頌揚你，歌頌你的名。」又說，「外邦人阿，你們當與祂的百姓一同快樂。」又說，「萬邦阿，你們都當讚美主，願萬民都稱讚祂。』』在這些經文裡，我們看見基督是包羅萬有者。祂為甚麼作了受割禮之人（猶太人）的執事？祂

乃是為神的真實的緣故，作了猶太人的執事，要證實對列祖的應許。然而，九節說，祂不但是受割禮之人的執事，也『叫外邦人，因著神的憐憫榮耀神』。對受割禮之人（猶太人），基督是為神的真實作執事；但對外邦人，祂作執事，是叫外邦人因著神的憐憫榮耀神。基督是包羅萬有的；祂是為著受割禮之人，猶太人，也是為著列國，外邦人。

對猶太人，這乃在於神的真實，因為神應許了他們的列祖。基督作他們的執事，要證實神賜給他們列祖的一切應許。為此，神是真實的。對外邦人，這乃在於神的憐憫。基督作了他們的執事，叫他們因著神的憐憫榮耀神。基督在外邦中頌揚神，並讚美祂的名。祂要外邦人快樂，並因著神的憐憫讚美神。對猶太人，神是真實的；但對外邦人，神是憐憫的。為此，我們外邦人必須讚美祂，使祂在祂的憐憫裡得榮耀。

七 基督，耶西的根為著外邦人

十二節更多啟示基督的包羅萬有：『又有以賽亞說，「將來有耶西的根，就是那興起來要治理外邦的，外邦人都要寄望於祂。」』雖然基督是耶西的根，猶太人列祖的源頭，但祂要作外邦人的治理者，外邦人都要寄望於祂。這裡我們看見基督的包羅萬有。祂是耶西的根，意即祂是猶太人的供應。照著羅馬十一章，祂是根，意即祂是猶太人的源頭和供應。將來這耶西的根要興起來，治理外邦列國。因此，祂供應猶太人，覆庇外邦人。藉著作猶太人的根，並藉著作外邦人的覆庇者，治理者，祂將猶太人和外邦人帶在一起，並使他們成為一。我信這該是使徒保羅寫羅馬書這一段時最深的觀念。基督將猶太人和外邦人聯在一起。藉著作猶太人的根和外邦人的覆庇者，基督將兩班人聯在一起，作一個身體，作一個新人，召會。

基督是包羅萬有、包容一切的。基督既是這樣一位包容萬人的主，把猶太人和外邦人聯在一起，我們就必須照著祂，接納所有不同的信徒。絕不要說，『這是美國人，那是英國人，那是德國人，那是日本人，那是菲律賓人，那是韓國人。我無法接納這麼多不同的人。』想想基督是一班人的根，又是另一班人的治理者，覆庇者。祂是包羅萬有的。在接納聖徒上，我們必須同樣包容一切，接納來自東、西、南、北的人。無論他們是誰，無論他們是怎樣的人，我們必須在一個身體裡包容所有的信徒。我信這就是照著基督接納聖徒的意思。

在本篇信息和前一篇信息中，我們說過在接納信徒上變化的五方面：照著神的接納，在審判臺的光中，在愛的原則裡，為著國度的生活，以及照著基督。我們需要記住所有這些點，並且付諸實行。我們若這樣接納聖徒，就要因信得著主的祝福同盼望、喜樂、平安。所以，保羅結束羅馬書這段說，『但願那賜盼望的神，因信將一切喜樂平安充滿你們，使你們靠聖靈的能力，充盈滿溢的有盼望。』（十五13。）我們按羅馬書這段所教導的方式接納聖徒，就經歷那賜忍耐與鼓勵的神，以及那賜盼望的神。在正確的召會生活裡，我們要因信被一切的喜樂平安所充滿。在這樣的召會生活裡，我們經歷聖靈的能力，並且充盈滿溢的有盼望。召會生活對我們非常重要；我們都需要進入其中，並活在其中。